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Građansko-etički forum Hrvatske
Zagreb, 14. veljače 2008. 
Predmet: Građanska akcija: KORJENITE PROMJENE

„U Republici Hrvatskoj vlast proizlazi iz naroda i pripada narodu kao zajednici slobodnih i  
ravnopravnih  državljana.  Narod  ostvaruje  vlast  izborom  svojih  predstavnika  i  neposrednim 
odlučivanjem.“ (Ustav RH, čl. 1)
      Hrvatska se nalazi u općoj i dubokoj krizi. S jedne strane, imamo glomazni 
i skupi,  neučinkovit državni aparat, a s druge strane, nedorečenosti izbornog 
zakonodavstva. U tome vidimo „istočni grijeh“ svih naših iskušenja.

Građansko-etički  forum Hrvatske,  svjestan ozbiljnosti  takvoga stanja,    na 
svojoj  redovnoj  sjednici  od  14.02.2008.  pokrenuo  je  GRAĐANSKU  AKCIJU  ZA 
KORJENITE PROMJENE,  koja  ima  za  cilj  doprinijeti  funkcioniranju  institucija  
demokratske i pravne države. Jer, OVAKO DALJE NE IDE!

I. Na planu racionalnije i funkcionalnije državne uprave tražimo:
■ novu regionalnu, decentraliziranu administrativnu i  izbornu podjelu Hrvatske na način, da 
povijesne regije Hrvatske postanu županije, a unutar  regija-županija oko urbanih centara koji 
imaju od 20 do 30 tisuća stanovnika i  više, župe do 150 jedinica;  umjesto brojnih i  skupih 
dosadašnjih općina, osnovati mjesne urede za stanovništvo (matični ured) i porez. 

■ smanjenje broja zastupnika u Saboru! Umjesto dosadašnjih 153 na 80-do 90 najviše, jer je 
ovakav  saziv  preskup,  neučinkovit,  te  stranačko-ideološki  podijeljen.  Na  poseban  način 
ističemo nužnost ukidanja političkih privilegija, jer se na dosadašnji način ne dobiva pozitivna 
selekcija zastupnika.

II. Na planu izbornog zakonodavstva tražimo: 

■  ukidanje  11.  izborne  jedinice,  tzv.   izborne  jedinice  za  dijasporu.  Takva  izborna 
eksteritorijalna jedinica ne postoji nigdje u svijetu.  Ne dovodimo u pitanje pravo glasa hrvatskih 
državljana koji  žive u inozemstvu. Oni se upisuju u biračke popise u izbornim jedinicama u 
kojima  imaju  ili  su  imali  prebivalište  u  Hrvatskoj  prije  odlaska  u  inozemstvo.  Pri  tome  je 
neophodno regulirati  status bosansko-hercegovačkih Hrvata, koji  nemaju i  nisu nikada imali 
prebivalište u Republici Hrvatskoj.  Prihvaćamo uvođenje dopisnog glasačkog prava. 

■ ukidanje lista za nacionalne manjine, jer je protuustavno da se sa svega nekoliko stotina 
glasova  postaje  zastupnik  u  Saboru  ili  u  drugim  tijelima  državne  uprave.   Hrvatska  je 
jedinstveni primjer davanja prava glasa etničkim i vjerskim skupinama na posebnim listama, a i 
to je, nažalost, sastavni dio politikantskog inženjeringa velikih stranaka. Manjinska prava se 
najdjelotvornije štite putem saborskih komisija za nacionalne manjine.
 
■ transparentni i svim zainteresiranim stranama dostupan popis broja građana s pravom glasa, 
usklađen s brojem punoljetnih građana Hrvatske. Određeni analitičari tvrde da je na zadnjim 
izborima bilo više birača od punoljetnih građana čak do 626 000. Birački  popisi  moraju biti 
dostupni  najmanje 3 mjeseca prije izbora.
 
■ promjene u izbornom zakonodavstvu po uzoru na njemački model, tako  da uz liste političkih 
stranaka budu i liste kandidata pojedinih izbornih jedinica i  da se omogući personalni izbor 
pojedinih kandidata a ne samo zaokruživanje lista. Tada se gubi politička suverenost koja u 
demokratskim državama pripada isključivo narodu.
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